
Фінансаванне мерапрыемстваў і пілотных праектаў у
сферы лічбавага развіцця

Крыніцамі фінансавання мерапрыемстваў і пілотных праектаў у сферы лічбавага развіцця
могуць быць рэспубліканскі (у тым ліку рэспубліканскі фонд універсальнага абслугоўвання
лічбавага развіцця і сувязі) і (або) мясцовыя (у тым ліку сродкі міф) бюджэты, а таксама
ўласныя сродкі дзяржаўных арганізацый.

Рэспубліканскі фонд універсальнага абслугоўвання лічбавага развіцця і сувязі

У мэтах выканання ўказа № 13 з 1 студзеня 2020 года створаны дзяржаўны мэтавы бюджэтны
фонд – рэспубліканскі фонд універсальнага абслугоўвання сувязі і інфарматызацыі (фонд
універсальнага абслугоўвання).

У 2022 г.у адпаведнасці з Указам № 136 названы фонд перайменаваны ў рэспубліканскі фонд
універсальнага абслугоўвання лічбавага развіцця і сувязі. З гэтага часу прадугледжана
магчымасць для дзяржаўных органаў і арганізацый выкарыстоўваць сродкі Фонду на
распрацоўку тэхнічных пашпартоў мерапрыемстваў у сферы лічбавага развіцця.

Акрамя таго, пашыраны напрамкі расходавання сродкаў Фонду на набыццё нематэрыяльных
актываў і фінансаванне работ (паслуг) Цэнтра лічбавага развіцця (інфармацыйна-аналітычнае
суправаджэнне дзейнасці Мінсувязі) і цэнтра перспектыўных даследаванняў (навукова-
даследчыя работы, арганізацыйна-тэхнічнае забеспячэнне экспертызы мерапрыемстваў у
сферы лічбавага развіцця).

Парадак фарміравання і выкарыстання сродкаў фонду універсальнага абслугоўвання
ўстаноўлены ў Палажэнні аб парадку фарміравання і выкарыстання сродкаў рэспубліканскага
фонду універсальнага абслугоўвання сувязі і інфарматызацыі, зацверджанага Указам № 13.
Схематычна ён прадстаўлены на малюнку ніжэй.

https://mpt.gov.by/be/o-merah-po-realizacii-ukaza-prezidenta-respubliki-belarus-ot-7-aprelya-2022-g-no-136/finansirovanie-meropriyatiy-i-pilotnyh-proektov
https://mpt.gov.by/be/o-merah-po-realizacii-ukaza-prezidenta-respubliki-belarus-ot-7-aprelya-2022-g-no-136/finansirovanie-meropriyatiy-i-pilotnyh-proektov
https://pravo.by/document/?guid=12551&p0=P32000013
https://pravo.by/document/?guid=12551&p0=P32200136&p1=1&p5=0


Аператары электрасувязі ажыццяўляюць адлічэнні ў фонд універсальнага абслугоўвання
штоквартальна не пазней апошняга працоўнага дня месяца, наступнага за справаздачным
кварталам, у памеры 1,5% даходаў ад аказання паслуг электрасувязі (рэквізіты для выплаты).

Сродкі мясцовых інавацыйных фондаў

Указам № 136 прадугледжана штогадовае выдзяленне 30% сродкаў мясцовых інавацыйных
фондаў на фінансаванне мерапрыемстваў і маштабаванне пілотных праектаў у сферы
лічбавага развіцця.

У адпаведнасці з Палажэннем аб парадку фарміравання і выкарыстання сродкаў інавацыйных



фондаў, зацверджаным Указам № 357 , мясцовыя інавацыйныя фонды фарміруюцца ў мэтах
фінансавага забеспячэння навуковай, навукова-тэхнічнай і інавацыйнай дзейнасці на
тэрыторыі адпаведных адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінак.

Мясцовыя інавацыйныя фонды фарміруюцца аблвыканкамамі і Мінскім гарвыканкамам за кошт
адлічэнняў у памеры 10% ад падатку на прыбытак, выплачанага ў адпаведнасці з
заканадаўствам у мясцовыя бюджэты на тэрыторыі адпаведнай вобласці і г.Мінска, і іншых
крыніц, устаноўленых заканадаўчымі актамі. Выдзяленне сродкаў мясцовага інавацыйнага
фонду ажыццяўляецца на беззваротнай аснове ў адпаведнасці з пералікам праектаў (работ,
мерапрыемстваў), зацверджаным рашэннем мясцовага органа ўлады.

Сродкі мясцовых інавацыйных фондаў накіроўваюцца аблвыканкамамі (Мінскім
гарвыканкамам) на фінансаванне мерапрыемстваў па маштабаванні вынікаў пілотных праектаў
пасля іх уключэння ў рэгіянальны комплекс мерапрыемстваў у парадку, які вызначаецца ў
пастанове Саўміна № 184 .

Фінансаванне мерапрыемстваў у сферы лічбавага развіцця, рэалізацыя якіх ажыццяўляецца за
кошт сродкаў мясцовых інавацыйных фондаў, праводзіцца ў парадку, прадугледжаным Указам
№ 357.
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